Téma 14 ukol 2

Zadani:

Vypocitejte AH reakce 2N»(g) + 50,(g) — 2N;0s(Q), znate-li tepelna zabarveni reakci:
H»(9) + 20,(9) — H,0(l) AH; =-285,8 kJ

N205(9) + H,O(l) > 2HNO3(l) AH;=-76,6 kJ

N2(g) +302(g) + H2(g) > 2HNOs3(l) AH3=-348,2 kJ

a) AH = 136 kJ
b) AH = 28,4 kJ
¢) AH = -86,0 kJ
d) AH = 476 kJ

Spravné feseni: b

Reseni:
Pouzujeme Hessovy zakony.

Prvni Hesstuv zakon nam tika, Ze tepelny efekt reakce v jednom sméru a v opacném smeéru je
ciselné stejny, lisi se pouze znaménkem.

Druhy Hesstiv zakon mizeme formulovat tak, ze vysledné reakéni teplo jakékoli reakce se
rovnd souctu reakCnich tepel soustavy reakci, jejichz soucet je ekvivalentni celkové reakci.
Dil¢i reakce uvedené v zadani tedy upravime v souladu s Hessovymi zakony tak, aby jejich

soucet poskytoval pozadovanou reakci. Tedy:

Prvni rovnici obratime a vynasobime dvéma:
2H,0(l) — 2H2(9) + 02(9)

Druhou rovnici taktéz obratime a vynasobime dvéma:
4HNOs(l) > 2N,05(9) + 2H,0(l)

Tieti rovnici pak jen vynasobime dvéma:
2N2(9) + 602(9) + 2H,(Q) — 4HNO;(l)

AH =2 AH; 2 AH,+ 2 AH;,
AH = (-2) . (-285,8) + (~2) . (-76,6) + 2 . (-348,2) = 28,4 kJ



